

Česká zemědělská univerzita v Praze

Provozně ekonomická fakulta

Katedra řízení



Teze bakalářské práce

Analýza venkovské turistiky v Praze a blízkém okolí

Ayman Zhumagulova

© 2015 ČZU v Praze

Souhrn

Praha je nejvýznamnější město v České republice. Nachází se v centru Evropy. V poslední době zájem o toto město výrazně vzrostl. Účelem mé práce bylo prozkoumat stav venkovské turistiky v okolí Prahy a předložit postupy pro další vývoj v této oblasti.

V současnosti dochází k tomu, že člověk v době moderních komunikací a výrazného zvýšení městské populace se vrací zpět k otevřené přírodě, a proto je důležité udržet na venkově tradiční, sociální a zemědělskou kulturu. Venkovská turistika předpokládá využití infrastruktury vybraného místa, nikoliv nové výstavby. Je nutno si uvědomit, že získání potenciálních zákazníků prostřednictvím reklamy zabezpečuje větší počet zájemců. Právě jejich spokojenost, pozitivní zkušenost minulých hostů a šíření těchto informací je důležité pro rozvoj.

Klíčová slova:

Venkovská turistika, volný čas, přírodní osídlení, tradiční postupy, malá hospodářství, turisté, potenciál místa, lokální atmosféra, trvalá udržitelnost.

Cíl práce a metodika práce

Hlavním cílem této práce je analýza současného stavu venkovské turistiky v Praze a okolí. V rámci této práce jsou vymezeny další dílčí cíle: charakteristika předložené oblasti a vymezení problematiky v odvětví venkovské turistiky a agroturistiky. Při absolvování praxe mi byly poskytnuty informace a zkušenosti střediska ekologické výchovy Toulcův dvůr.

Podkladem pro zpracování analýzy je interview s provozovatelem v oblasti venkovské turistiky a dotazníkové šetření, na základě kterého bude provedeno zhodnocení vyplývajících údajů.

Empirické metody, které byly též použity při zpracování práce, dovolují prozkoumat praxi a její výsledky, na základě kterých se shromažďují určitá fakta, zjišťují se a popisují jednotlivé jevy.

Úvod

Venkovská turistika je zcela novým jevem v cestovním ruchu. Obvykle se ještě nazývá agroturistika nebo „zelený cestovní ruch“. V současné době se venkovská turistika, jako nové odvětví v cestovním ruchu, rychle rozvíjí po celém světě. Původně se předpokládalo, že agroturistikou se budou zabývat pouze farmáři, pro které je agroturistická činnost dodatečným příjmem udržující hlavní cíl - zachování základní zaměřenosti jejich profese. Nicméně venkovská turistika se stala jednou z typů cestovního ruchu, který začal rozdělovat agroturistiku na různé typy a poskytovat agroturistické zájezdy vycházející z přání zákazníků.

Velmi populárním se stává trend zážitkové turistiky mezi lidmi, kteří chtějí se zúčastnit zemědělských prací. Co je pro místního obyvatele běžnou pracovní záležitostí, tak pro městského člověka může být zážitkem. To znamená, že agroturistika dává možnost vrátet se ke svým kořenům a prožít to, jak tomu bylo dřív.

Praha je hlavní město a má vysoký turistický rekreační potenciál. Na jejím území jsou soustředěny přírodní a rekreační zdroje, objekty národního a světového kulturního a historického dědictví, probíhají zde důležité ekonomické, kulturní, veřejné a sportovní události. Praha představuje širokou škálu potenciálně atraktivních turistických objektů, které jsou velmi populární jak u tuzemských, tak u zahraničních hostů.

Závěry

Turistika má značný vliv na ekonomický a sociální rozvoj, proto růst cestovního ruchu je jedním z prioritních ekonomických úkolů obecních úřadů. V Praze, jako i v celé České republice, existuje velký potenciál pro rozvoj různých odvětví cestovního ruchu. Bohužel se rozvíjí pomalu a nesystematicky. Jedním z prioritních odvětví cestovního ruchu, který má budoucnost, je venkovská turistika (agroturistika). Pro Českou republiku se tento směr může stát jedním z důležitých zdrojů příjmů pro venkovské oblasti a tržní sféry činnosti pro mnohých venkovských podnikatelů.

Venkovský cestovní ruch se může stát samoorganizovaným systémem, který je schopen řešit základní sociální ekonomické problémy na venkově. Celkově rozvinutá oblast venkovské turistiky se kladně odráží na konkurenceschopnosti venkovských oblastí a bude napomáhat v:

- zabezpečení zaměstnanosti venkovského obyvatelstva
- zvýšení úrovně důchodů
- rozvoji sociální a inženýrské infrastruktury vesnické oblasti
- diverzifikaci venkovské ekonomiky
- zastavení migrací venkovského obyvatelstva do měst
- snižování antropogenního zatížení na životní prostředí

Pro realizaci možností, které máme v oblasti venkovské turistiky, je nutno vytvořit potřebné podmínky pro rozvoj turistického průmyslu:

- vytvoření legislativní základny pro regulování trhu venkovského cestovního ruchu;
- představení České republiky a hlavního města jako území atraktivního pro vnitřní a výjezdní venkovský cestovní ruch;
- zajištění cílového financování a státní podpory pro malé podnikatelé, kteří jsou zainteresovaní v rozvoji venkovského cestovního ruchu;
- podpora ochrany přírodních, kulturních a historických památek v rámci oblastních cílových programů;
- rozvoj turistické infrastruktury obecních úřadů.

Seznam použité literatury

MANDELÍK, Richard. 2007. *Náš venkov trochu jinak.* Praha : Ministerstvo zemědělství České republiky, 2007. 80-7084-488-4.

MORAVEC, Ivo, a další. 2006. *Venkovská turistika: Teoretická východiska a možnosti.* České Budějovice : Centrum pro komunitní práci, 2006. 80-86902-31-5.

PLESNÍK, Pavol. 2009. *Příručka k tvorbě podnikatelského projektu ve venkovské turistice a agroturistice.* 1. vyd. Praha : Gymnázium, SOŠ A VOŠ, spol. s.r.o., 2009. 978-80-254-6058-0.

STŘÍBRNÁ, Marie. 2005. *Venkovská turistika a agroturistika.* [red.] Eva Malypetrová. 1. Praha : Profi Press, s.r.o., 2005. 80-86726-14-2.

POUROVÁ, M. 2000. *Agroturistika, možnosti rozvoje a perspektiva v České republice.* Praha : KUFR, 2000.